KEDAAAIO 6
BAXIKEXZ ENNOIEXZ TOQN 2XYNAPTHXEQN

§ 6.1. H évvowa g ouvaptnong
A" OMAAAX

1. 1) Ipénet x — 1 # 0, dnhadn x # 1. Apa to medio 0pIGHOD TG GLVAPTNONG
gtvor to: R — {1} = (oo, 1) U (1, +o0).

ii)Hpén8lx2—4x¢0<:>x(x—4)¢0<:>x;£01<mx;t4.
Apa, T0 medio 0pioLov TG GVVAPTNONG gival TO:
R—{0,4} = (=, 0) L (0,4) U (4, ).

ii1) [pénet x>+ 1 # 0 mov oyveL TavToTe. Apa, To TESI0 OPIGHOV TNG GL-
vaptnong givat 6A0 10 R.

iv) [pénel x| +x#0 = x| #—x = x> 0.
Apa, 10 medio 0pilo oD TG GLVAPTNONG gival TOo GOVOAO (0, +oo).

2. )Ipénerx—-1>0k2-x>0= 1 <x<2.
Apa, 10 medio opioov g cuVEpPTNOoNG gival To chvoro [1, 2].

i) péner X’ —4>0x<-2 4 x>2
a@o¥ ot pilec Tov TPLOVOLOV x> — 4 givan ot apdpoi —2 kot 2.
Apa, T0 TEGIO OPIGHOV TNG GLVAPTNGNG EIVOL TO GUVOAO (—e0, —2] U [2, +o0).

iii) Opoiwg, To medio opiopov g GuvApTNoNG givat To cuvoro [1, 3] apov
ot pileg Tov TprwvvpoL Kot ot apBuoi 1 kot 3.

iv) [pénet Vx-14£0 \/;¢1C>XZOK(IIX75 1.
Apa, 10 TEWio 0pIGHOD TG GVVAPTNOTG Eival TO GOVOAO
[07 +°°) - {l} = [07 1) v (15 +°°)'

3. Eivau
f(-5) = (-5)’ = —125.
f0)=2-0+3=3.
f(6)=2-6+3=15.

4. i)'Eoto x 0 (ntovpevog puoikog apbude. Tote, o TOTOG TG GUVEAPTNONG
Ba Tporvyel wg e&Nc:
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+1 -4 + X2
X—>x+1 —>x+1)-4—> x+1)4+x"
Emopévac, 0o evar fix) = (x + 1)4 + x* = x" + 4x + 4 = (x + 2)°
dnhodn f(x) = (x +2)%, x e N. (1)
"Eto10a éyovpe f(0) =27 =4, f(1)=3"=9, f{2) =4° = 16 ko1 f(3) = 5° = 25.

i) Emedn x > 0, éyovpe:
Vix)=36o(x+2) =6 o@x+2=6ox=4
Vix)=49 = (x+2) =7 o x=5.

v f(x) =100 & (x +2)* =10 < x = 8.
v f(x)= 144 & (x +2) = 12° & x = 10.

5. )T x £ 1 éovpe:

=T -4 +5=70 4 =

x—1 x—1

S2x-)=4ox-1=2c x=3.

i) o x # 0, 4 éyovpe:
2
o) =2X 10 L x-HEFA _, L x+4_,
X' —4x x(x—4) X

S x+4=2x & x=4, addvar.
iii) o x € R égovpe:

1 1 _1 2 2 ,
hx)=—- & Fooextl=5ex=4esx=21x=-2
®) 5 +1 5 "

§ 6.2. I'pagikn mapdotacn cuvapTiong

A" OMAAAX
1. Ta onpeia givar amotvr@péve 6To SmAavo A
oxfuo. ' {2
4
(o T

2. Tpéner2 <x <S5k l1<y<6.
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3. To ovppetpod tov A(—1, 3), yA
1) mg mpog Tov a&ova X X givar o B(—1, —3) A | 4 =
i) og mpog Tov a&ova y'y eivat to A(1, 3) ' '

iii) ®g TPog TN d1Y0TOWO TG YoOviag X Oy

givar to E(3, 1) s R
V) ©¢ TPog TV apyn TV aEovov etvol /| 5 E
to I'(1, -3). Bi' ....ir

4. Mg Bdon tov tomo (AB) = V(xz —x)) +(p—y) NG 0mOGTOOTG TOV O)-
pelov A(x,, y,) xar B(x,, y,), éxovue

i) (0A)= V4 +(2)> =V20 =275.

i) (AB)=V(G+ 1)’ +(@4-1)* =14 +3 =25 =5
iii) (AB)=V(1+3)>+0° = 4.

iv) (AB)=V0?+ (@4 + 1) =5.

5. 1) Eivon
AB)=V(@d-1)°+(2-2)=V3+4 =5

AN =V(3 -1y +(5-2)>=V4#+3 =5,

BN =V(3-47+(5+2>=V2-7+ =712,
A
Apa, (AB) = (A), omdte 10 Tpiywvo ABI eivat 1000KeAES e Kopuen to A.

i) Etvan
(AB)=V(-1-1)>+(1+ 1) =V2 - 2 =2V2, ondte (AB) = 8.

(AD=V@-17+@2+1)> =123 =372, ondte (AT’ = 18.

BN =V@+17+@2-1)* =126, onéte (BT) = 26.

A
[Mopatnpodpe 6t (Bl“)2 = (AB)2 + (AF)Z. Apa 1o tpiyovo ABI givar
opBoydvio, pe opbn yovia v A.

6. Eivou

(AB)=V(5-2)+(1-5)> =5.
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(BIN = V(2—5)2+(—3 _1)2 =5, yA

IA(.?_.:T)
TA) =V (=12 +(1+3)> =5. -

A=V 2+ 1) +(5-1)>=5.

Apa o teTpdmhevpo ABTA £yt AL/ | K\ BGI)
OAEG TIG TAEVPEG TOV 1GEG, OTOTE
glva poppog.

Xy6Mo: Apeca TpoKOTTEL OTL
10 ABI'A givar poppog, apov T3
01 Sl YDVIEG TOV TEUVOVTOL
KéOeta Kot dtyoTopovVTaL.

[Ipémer
)f2)=6=2"+k=6ck=2.

i) g(-2)=8 = k(-2 =8 = k=-1.
iii)h3)=8 =kV4=8 k=4

i) To medio opiopov g f eivar 6o o R.
* Ty = 0 épovpe x = 4, ondte n y = f(x) téuvel tov XX 010 oNpeio
A4, 0).
* o x = 0 égovpe y = -4, ondte n y = f(x) tépvet tov y'y 610 onueio
B(0, —4).

Opoimg

ii) H g éxet medio opiopovd 640 10 R kot tépvet
* Tov d&ova X 'x oto onueio A (2, 0) kot A,(3, 0) ko
* tov 4Eova y'y ota onueia B(0, 6).

iii) H h €ye1 medio opiopod 6A0 T0 R kot
* &yet e Tov a&ova X X koo onpeio 1o A(1, 0).
* tépvel tov G&ova y'y oto onueio to B(0, 1).

iv) H q éyet1 nedio opiopov 6io to R kot
* dgv el ko onueio pe Tov aEova X X.
 téuver tov dEova y'y oto onpeio B(0, 1).

v) H ¢ €ye1 medio opiopod 1o cvuvodro [1, +eo), omoTe
* &yel pe Tov d&ova X X €va povo kowvd onpeio o A(1, 0) ko
* 0ev €xel Kowva onpeio pe tov a&ova y'y.

vi) H v €xet medio opiopod 10 6hHvoro (—eo, —2] U [2, +oo), omdte
* éxe1 pe Tov G&ova XX 800 kowvd onpeia, to A (=2, 0) kar A,(2, 0).
* dev el kowd onuela pe Tov aova y'y.
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9.

i) ' x = 0 éxovpe f(0) = —1. Apan C, téuver tov yy oto onpeio A(0, —1).
Fluy=0éxovp8x27 I1=0=x=-1 1 x=1.
Apon C;téuver tov X'x ota onpeia B (=1, 0) kar By(1, 0).
Nfx)>0exX-1>0ax+)x-1)>0sx<-1 7 x>1.

10.1) f(x) = g(x) & X’ —5x +4=2x — 6 < x* ~Tx +10=0

X:7i@:7i3
2 2

Apax=51 x=2.

lMox=2,g2)=4-6=-2.

lNax=5, g5 =4.

Apo to kowvd onpeia tov C; kot Cg etvar ta A(2, —2) ko B(5, 4).

i) fx)<gx) & x —5x+4<2x-6=x —Tx+10<0
Sx-2)(x-5<0e=2<x<5.

§ 6.3. H cuvaptnon f(x) =ax + p
A" OMAAAX

1.

Onwg givatl yvwoto, yio to cuviereatn dievbvvong g evbeiogy = ax +
WYOEL o = EQP®, OTOVL ® &ival 1 Yovia Tov oynpatifetny = ax + f pe tov
a&ova x'x. Emouévag, Oo éxovue

1) eom = 1, omdte © = 45°.

i) epo = V3, omotE © = 60°.

iil) epo = —1, ondte ® = 135°.

iv) epo = -V 3 , ondte ® = 120°.

Av Oéoovpe AX =X, — X, Kor Ay =y, —y,, E(OVUE:

Ha=dy-3-2_,
Ax 2-1
ioa=ty-1=2_,
Ax 2-1
111)(1—A—y:71_1—0
Ax -1-2
1V)0t*Ay*1_3 _2272
Ax 2-1 1

e O)eg Ti¢ TepuTTOoElg 1) e€lomon g gvbeiag eivar TG popeng y = ax + B.
1) Eneidn a = -1 kot B = 2, 1 e€iowon g evbeiag sivar: y = —x + 2.
i) Enedn o = €9 45° =1 xau B = 1, n e€lowon g evbeiag eivor: y=x + 1.
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4.

iii) Emedn n evbeio eivor mapdAinin pe mv y = 2x -3 Ba €yet idio kAion
pe avti, omote Ba givat o = 2. Apa 1 {nrovpevn e&lomon giva g pop-
oNG: y = 2x + B kot eneldn 1 evbeio diépyetot omd to onueio A(l, 1)
Oo oyvert 1 =2 - 1 + B ondte Oa éxovpe B =—1. Enopévamg, n e€lomon
g gvbsiog eivory =2x — 1.

Onwg gidape oty doknon 2, oe OAES TIG TEPTTOOCELS 1| evbeio Exel Gv-

vtereotn d1evbuvong, ondte Exet eElcmon g HopPngy = ax + f.

i) Exedn a = 1, n {nrovpevn e&iocwon sivatl g popeng y = x + B ko
eneldn N evbeio diépyetar omd 1o onueio A(l, 2) B oyver 2 =1+ B
onote O givar = 1. Enopévag n e&icmwon g gvbeiog eivory = x + 1.

ii) Enedn a = —1, 1 {ntodpevn e&icwon givar g popeng y = —x + P ko
eneldn 1 evbeia Siépyetar amd to onpeio A(l, 2) o woyder 2 =—-1+ B
omote Oa eivan B = 3. Enopévag 1 e&icmon g evbeiog sivar y =—x + 3.

i) Enedn a = 0, n e&lomon g evbeiag eivor g pLopeng y = P Ko emeidn
1 gvbeia dépyeton amd To onpeio A(2, 1), n {nrodpevn eicmon etvary = 1.

iv) Eredn o = -2, 1 e&iowon g evbeiag eivar g popeng y = —2x + B kot
emedn diépyetat amd to onpeio A(1, 3) Ba 1oyvet 3 =-2 + B ondte O &i-
vau B = 5. Eropévac n eicwon g gubeiag eivar: y =-2x + 5.

H {nrovuevn e&icmon givar g popeng C = o - F + B eneidn] to vepod ma-
yovel otovg 0°C 1 otovg 32°F, Ba 1oydet 0 =a. - 32 + . )
Emedn, emmiéov, 1o vepod Bpalet otovg 100°C 1 otovg 212°F, Ba 1oyvet
100=0"212+p. (2)

Av apapéoovpe katd péAn tic (1) ko (2) Bpickovpe 100 = o - 180, omdte
o= % Kot emopévag P=-— % 32 . Apa, n {nrovuevn e€icmon givot

C=2F-2.32 & C=2(F-32).
9 9 9

Av vrdpyet Beppokpacio mov vo ekppaleTot Kot oTig 000 KAILUKES e TOV
apBuo T, tote Ba 1oyvet

T=§ (T-32)=9T=5T-5-32=4T=-5-32 & T =-40.

Apa o1 —40°F avtictoyodv otoug —40°C.

H ypooum mapdotacn g f amoteieitat:

v Amd 1o tpfuo g evbeiag y = —x + 2
TOV 0moioL TaL oNUElR £YOVV TETUNUET
xe (—eo, 0].

v And 1o Turue. g evleiag y = 2 Tov omoiov
ta onpeia Eyovv tetpunpévn xe [0, 1] ko

S
~ S
Y
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v A6 1o Tufjua g evbeiog y = x + 1 tov omoiov Ta onueia xovv teTun-
pévn xe [1, 4oo).

7. 1) O pilec e&lowong f(x) = 1 givon ot teTunpéveg Kooy onpeiov gy = f(x)
Kot g evbelag y = 1, dniadn ot apBpoi —1 ko 1.
O pileg g e&iowon f(X) = X elvat TETUNUEVES TOV KOWVMV oNUElDY TG
y = f(x) ka1 g gvbeiog y = x, dnhadn ot apBpoi —2, 0 ko 1.

i) Ot Moeig g avicmong f(x) < 1 givat ot teTpunpuéveg TV onueiov g
y = f(x) 1o omola Bpiokovrat kGt and v gubeic y = 1, dniadn ot
apbpol xe (—oo, 1) — {—1}.

Ot Moetg g avicwong f(x) > x elvat ot TeTuNpéveg TV oNpEi®V TG
y = {(x) 10 omoia Ppickovtar méve and v evbela y = x 1 oty gvbeia
avtn, dAadn ta onpeia xe [-2, 0] U [1, +eo).

8. 1) Ovypaguég mopactioelg tov f(x) = || VA
kot g(x) = 1 divovtar oto dumhavo
oMM

v O1 Mogig g avicwong x| < 1 givar
0L TETUNUEVEG TV OTUEl®V TG Y = |X| .
7ov Bpickovtol KaTm omd v gvbeia !
y =11 omv gubeio avtn, dniadn to
xe [-1, 1].

v O1\Moeig avicwong |x| > 1 eivan ot tetpmuéveg tov onusiov mgy = x| ov
Bpiokovton éve amd vy evbeion y = 1, dnAadn o xe (—oo, —1) U (1, +o0).

~

S

L1 I,
]

i1) And Bewpio yvopilovpe 6Tt yio p > 0 1oyvet
X|<pe-—p<x<p.
X|>pex<—p | x>p.
Enopévac
X|<le-1<x<1.
X|>lox<-1 7 x>1.

B"” OMAAAX

1. i) Etvan 1 1
f(-6)=1, f(-5) = 5 f(-4)=0, f(-3) = 5 f(-2)=-1,f(-1)=0.

f0)=1,f(1)=1,f(2) = 1, f3) = 0, f(4) = —1, f(5) = 2.

ii) O pileg g e&iowong f(x) = o eivar o TeTpmpéveg Tov onpeiov g C,
oL £xovv tetaypévn o. Emopévag
v O piCeg e f(x) = 0 givon ot apBpoi —4, —1 wou 3.
v O piCeg g f(x) = —1 givon ot apBpoi —2 ko 4.
v O piCeg e f(x) = 1 givar o apBpudg —6 kot 6rot ot apBpoi Tov KAgL-
otov dactuatog [0, 2].
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i) H gvbeia BA eivan e&icoon g popeng y = ax + B kot eneldn Siépye-
tat omd ta onueio B(=2, —1) kot A(2, 1) Ba woyver —1 = a(=2) + B kot

l=a-2+.

Ondte, pe mpdoheon TV eElMGEMV AVTOV Katd pEAN, Ppickovpe 0Tt
B =0 kot emopévag Ba Eyovpe a=0,5.

Apa n e&iowon g gvbeiag BA Oa givaun y = 0,5x.

YA

y=0,5x

A r
NI
<
B

V

=y

Emouévag, ot Acelg g avicwong f(x) < 0,5x givar ot teTpunpéveg
TOV onueiov ¢ Ypaeikng mapdotacng ¢ f mov Bpiokovtal kdtm
and v evbeia y = 0,5x, 1 wdvo o’ ovtf. Eival onladn oia ta

xe [2,5]u {-2}.

2. H avdxhaon yivetor oto onueio
A(1, 0) kon 1 ovokAopévn givat Gup-
petpikn g nuevbeiog AB (oy.) mg
npog GEova v gvbeio x = 1.
Emopévac, n avakiouevn Oa sival
N Nuevdeio mov diépyetal amd To
onpeia A(1, 0) kau B'(2, 1), 6mov
A m apyn me.

Avy=ox+f, x> 1 givaun e&iocwon

yA
y=I-x x=1
B(0.1) B'(2,1)
o ALY  +

™G avVaKA®UEVNG aKTivag, ToTte avth Oa emaivdevetat amd to (ebyn (1, 0)
kat (2, 1). AnAadn Ba woyvovv 0= o+ B kot 1 =20 + B, and t1g onoieg Ppi-
okovpe o = 1 kot B =—1. Emopévag n e&icwon g avakAduevng aKtivog

elvaty=x—-1,x>1.

3. i) a) Av B(t) elvau | mocdtto o€ Atpa g Peviivng oto Putiopdpo Kotd
™ ypovikn otryun t, tote Ba woyvel B(t) = 2000 — 100t kot emeldn

npénel B(t) > 0 Oa 1oydel 2000 — 100t > 0 < t < 20.
Emopévac, Ba éyovpe B(t) = 2000 — 100t, 0 <t < 20.

B) Av A(t) givar n TocdtTa og Altpa g Peviivng ot de&apevi Kotd
™ XPOVIKN oTryun t, Tote Oa 1oydel A(t) = 600 + 100t, 0 < t < 20.
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i1) Ot ypo@iKég TaPAGTAGELS TG TOPATAVEO GLVAPTNONG &ival To gVOV-
YPOLLLOL TULLOTOL TOV TTOPOKAT® oxfrotog. H ypovikh| oty Kotd v
omoia o1 dHo mocdTNTEG Elvat iogg givor 1 Adom g e&icmaong B(t) = A(t),
N omoia ypdeeton 2000 — 100t = 600 + 100t < 200t = 1400 < t=7.
Apa n {ntodpevn ypovikn otrypn eivor n t = 7min.

Woe i) A
2600

2000
1300

600

0 t(ae min)

4. T vo Bpodue o gufadov tov tptydvov MI'A apoipodie omd to epufo-
d6v tov tpaneliov ABI'A 10 dbpotopa tov epfaddv tmv opboydviwv
A A

pryovov AMA kot BMI'. 'Etot éyovpe EA
EMFA = EABFA - EAMA - EBMF P(0,8)
2 2 2
=12-2x-(4-x)=—x+38. X(4,4)

Emopévac, n cuvaptnon f €xet tomo
fix)=—x+8,pe 0 <x <4, >

Apa, 1 YPOQIK TG Tapdotact gival to gvb. g

Tunpo pe axpo to onpeio P(0, 8) kot (4, 4).

5. 1) To evb. unpa k, £yer e&icmon g popeng h = at + B kot enedn Siépye-
tat and to onpeio A(3, 0) kot I'(0, 20) o 1oyvet 0 =3a+ kot 20 =,

onote Ba givon o = —? ko B =20. Emopévac, o g0b. Tpmpo k, €xet eicmon

h:—?t+20,0§t§3.

Apa 1 avticToryn cuvapTon Tov VYoLg Tov Keplov K| etvarn
) =-20t+20,0<t<3. 1)
3

Opoimg, Bpiokovpe 0TL 1 AvTIGTOYYN GLVAPTNON TOV VYOVS TOL KEPLOV
K, etvarn
hy(t) =-5t+20,0<t<4, (2)
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ii) To kepl k, elye dimhdoio Hyog and to kepl k; ™ ypovikh oty Kot
v omoia toyver hy(t) = 2h (t). Exovpe Lowmov:

hz(t)=2h1(t)<:>—26t+%=2(—2/36t+2/6<:>—‘1‘t+ 1 —2(—;t+l

4
@7lt+1=73t+2@73t+12=—8t+24
4 3

SS5t=12<t=24.
Apo, 10 k, giye T0 StmAdc1o Vyog amd 1o k| ™ ypovikh otiyun t = 2,4h.
iii) Av gpyactovue Onmg oto gpdTNia 1) Ba fpodpe 4Tt

h(®)=-"t+v,0<t<3,
3

h(t)=-"t+v,0<t<4.
4

omote, hy(t) = 2h,(H) & —%t+u =2 (—13)'[“"1))

o —1t+1=2(—1t+1)<:> t=24.
3

4
[apompodpe dniadn ot 1o k, Ba Exel Simhdcto Dyog amd to k; ) xpovi-
k| oty t = 2,4h, ave&dpmmra tov apytcod Dyovg v Tav Keptdv k; ko k,.

§ 6.4. Kataxopoen - Oprloviio pETOTOTION KAUTOANG
A" OMAAAX

1. Onog cidape oy §4.3, n ypoaeikn mapdotacn e ¢(x) = x|, amoteieiton

oo I dyotoHoVG TV Yovidv X Oy kot x” O'y. H ypoaeikn mapdotacn g
f(x) = [x| + 2 TpokLATEL O O KOTOKOPVPT LETOTOTION TG Y = |X|, KOt
2 povadeg mpog ta TAVM, VD M YPoeIKn mapdotacn g f(x) = [x| — 2
TPOKVTTEL OO L0 KOTOKOPVQT LETOTOTION TG Y = |X|, Katd 2 povadeg
TPOG TOL KAT® (GYNLLOL).
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2. H ypagwn mapdotacn g h(x) = [x + 2| mpokvmtet amd o opldvtio pe-
tatdémon Mg y = [x|, katd 2 povadeg Tpog o aploTEPE, EVA 1) YPOPIKT
napdotacn s q(x) = [x — 2| mpokdmtel and po oplovTIo HETOTOTION
™My = x|, katd 2 povédeg mpog ta de&id (oyfua).

YA

3. Apywd yopdocovpe v y = |x + 2|, Tov, 6nwg eldape oty Tponyovevn
AoKNON, TPOKVLATEL OO it 0plioVTIO PEeTATOmIoN TG Y = |X| Katd 2 po-
VAdEG TPOG T APIOTEPH. XTI GLVEXELN Yopdocovpe MV y = [Xx + 2| + 1,
oV, OMWS YVOPILovE, TPOKVTTEL OO UK KOTOKOPLON UETATOTION TNG
YPaQIKNG Tapdotacns ™Gy = |x + 2| katd 1 povade mpog to tave. Emo-
pévag, 1 ypagtkn mapdotacn g F(x) = |x + 2| + 1. mpokdntel amd dvo
dradoytkés petatomioelg gy = [x|, pog opldvtiog katd 2 HovAdES TPog
TOL OPLOTEPA KO LLOG KOTAKOPVONG KaTd 1 Hovadag mpog to mive (oymuo).

I‘ /CF

G

7

NS

Opoiwg, N ypagkn Tapdotacn g G(x) = [x — 2| — 1, wpokvntet amd d0o
Sradoytkés petatomioelg gy = [X|, pog opldvtiog katd 2 LovAdES TPog
Ta 8e€1d Kot pog KatakOpueng Kotd 1 povado mtpog To KAT® (oynua).

Ce

-y

4. i)

=Y




90 KED®AAAIO 6: BAZIKEX ENNOIEX TQN ZXYNAPTHEZEQN
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5. )f(x)=2(x—2)"—1+1=2(x—-2)"
i) f(x) =2(x —3)° =1 -2 =2(x - 3)* = 3.
i) f(x) =2(x +2)° = 1 + 1 =2(x + 2)*.
iv) f(x)=2(x +3)’ —1-2=2(x+3) - 3.

§ 6.5. Movotovia - AKpoTaTO - ZOPRETPIES GUVAPTNONG
A" OMAAAX

1. « H feivar yvnoing editvovca oto (—ee, 1] kot yvmoimg avovoa oto [1, +oo).
* H g eivan yvmoimg av&ovsa oto (—ee, 0], yvnoing ebivovsa oto [0, 2] kot
yvneing avcovsa 61o [2, +oo).
* H h etvon yymoimg @bivovsa oto (—eeo, —1], yvnoing avcovsa oto [—1, 0],
yvneing edtvovca oto [0, 1] kot yvnoing avcovsa 610 [1, +eo).
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2. < H fropovoialet oAkd erdyioto yio x = 1, to f(1) = —1 kot dev mapovoid-
(et oAko péyioro.
* H g dev mapovctalet ovte oMKo péyioto o0Te oMK AGYIGTO.
* H h mapovoidlel ohkd erdytoto yio x =—1 kot yuo x = 1 10
h(-=1) =h(1) = -2, evéd dev mapovctilel OMKO PEYIETO.

3. 1) Apkei va dgi&ovpe ta f(x) > f(3). 'Eyovue
fx) > f3) & x*—6x+10>3"-6-3 +10 < (x — 3)* >0, mov oyveL
i) Apxkel va dei&ovpe 6t1 g(x) < g(1). 'Exovpe

2 2-1
g <gl)e <
x +1 17+1

©2x<x’+1e0< (x— 1), mov wyveL

4. 1) Hf &ye1medio opiopod to R kot yia kdbe x € R 1oyvet
fi(=x) = 3(—x)2 + 5(—x)4 =3x"+ 5x%, Gpan £, elvar dptia.
ii) H £, éye1 nedio opiopod to R wou yio kébe X € R 1oydeL
£(—x) =3}x| + 1 =3Jx| + 1, dpan f, eivar Gptio.
iii) H f; &ye1 medio opiopod 1o R kot y1o ke x € R 1oydet
f5(x) = [=x + 1|, on6te dev ivon ovte dpTia, 00TE MEPLTTN, 0POD
f,(—1) # =£5(1).
iv) H f, éxe1 nedio opiopod 1o R xon yio kde X € R 1oyvet
f,(—x) = (—x)3 - 3(—)()5 = —(x3 - 3x5) =—f,(—x), apa n f, meprrm.

v) H £, éye1 medio opiopod 1o (—eo, 1) U (1, +eo) oV dev €yl KéEvipo cup-
petpiag to 0. Apa, 1 f; dev efvan ovte dptia, ovte mepiTT.

2 2
fi(—x) = )7 x , Gpa. oVTE ApTiO, OVTE TEPLTTN.
Il-x 1-x
vi) H f; €ye1 medio opiopov to R xat yio kébe x € R 1oy0eL
-2 -2 2
f(—x) = ZX = X - 5 X - —f,(x), apa f; elvan meprr).
(=) +1 x"+1 X" +1

5. i) H f] éxe1 medio opiopod 1o R* = {x € R | x # 0} kot yio ke x € R*
GYvEL . .
fi(x)=—=—=fi(x).
x| x|

Apan £ gtvon dptio.

ii) H £, el nedio opiopov 1o [2, +e0) mov dev €xet kKEVTpo cuupeTpiog T0
0. Apa dev givat 00T ApTia, 0VTE TEPLTTY.



92 KED®AAAIO 6: BAZIKEX ENNOIEX TQN ZXYNAPTHEZEQN

iii) H f; éye1 medio opiopod 1o R kot yio ke x € R 1oydet
i) =|x-1-|x+1|=x+1]-x- 1] =1£(x).
Apan f; etvar meprr.

iv) H f, éyg1 medio opiopov to R* xan eivon meprry, 6161t 1oydet

x2+1
1
)= F—="
x+1 X

Téhoc, av epyactovpe dnwg otV 1), Ba arodei&ovpe Ot

v) H f; &ye1 nedio opiopod to R ko eivon dptia, S0t fi(—x) = fi(x), yo
KéOe x € R.

vi) H £ éye1 medlo opionod to [—1, 1] ko ivon dptia, 6101 f(—x) = f(x),
vy kéOe x € [-1, 1].

6. 1) H C, éxe1 kévipo ovpperpiag to O(0, 0). Apan f elvar mepirm.
ii) H Cg éxet 6Eova ovppetpiog Tovy'y. Apan g lvor dptio.
iii) H C, dgv £ye1 ovte d&ova cvupetpiog tov y’y, 00te kévipo copuetpiog
70 O(0, 0). Apa n h dev elvar ovte Gptia 00TE TEPLTTY.
7. Opoimg
i) H f eivan éptia.
ii) H g elvou mepurm).

iii) H h dgv givat obte dptio, obte meprry.

8. o) Iaipvovue tig ovpperpikég v C,, C, ko C; og mpog tov dova y'y.

y=h(x

o

2y

o

B) aipvovue g ovpperpikég tov C,, C, kor C,; og mpog v apyn Tov
aEovav.

yA yA yA

J.-=ﬂ") }'=h(-\'
y=8(x)
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